

让孝德种子撒满瑞城

我市孝德文化巡回宣讲活动启动

记者 潘虹 通讯员 钟金燕

百善孝为先,孝为德之本。5月13日,由市文明办、安阳街道主办的孝德文化巡回宣讲启动仪式暨“弘扬中华文化·传承孝德精神”主题活动在周湖村文化礼堂举行,市教育局、各乡镇(街道)文明办主任和社区干部等近200人参加此次活动。

我市孝德文化巡回宣讲活动由市文明办主办,时间跨度为今年5至12月,启动仪式之后,市文明办计划每月组织一到两次孝德宣讲活动在全市各个乡镇(街道)巡回宣讲。为了让宣讲活动形式更丰富,活动分家长课、未成年人课和亲子课三种形式,以“弘扬中华文化·传承孝德精神”为主题,围绕“孝敬、节俭、诚信、友善”等方面内容,通过组织“孝德文化”志愿者、孝德模范、孝心少年等社会人士,在全市文化礼堂(文化家园)、村民活动中心、学校少年宫等文化阵地开展“孝德文化”宣讲,让孝德内化于心、外化于行。

礼是敬,敬我身影笑相迎;礼是雅,雅出风情好风景。当天的启动仪式上,有手语舞《礼》、《三德歌》、童声独唱《烛光里的妈妈》等节目,还有以“家庭幸福,从孝道开始”为主题的孝德文化巡回宣讲首场讲座。一直在台下观看表演和听讲座的周湖村民叶女士告诉记者,孝德是立人之本,是中国社会固有的传统美德,代表着中华民族独特的精神标识。将孝德文化在瑞安城内展开宣讲,让大家继承和发扬中华民族的优秀文化,值得点赞。一位特意带着3岁孙子前来的阿婆说,孩子虽然还不是特别理解,但是带他多来感受,对他以后的成长肯定有帮助。市文明办主任金晓昆表示,举行孝德宣讲活动,就是让孝德种子撒满瑞城,让瑞城人民继承和发扬中华民



族优秀的孝道文化,促进社会主义核心价值观体系建设。今天的启动仪式将成为一个起点,在今后的巡回宣讲活动中,不仅要融入、发扬各乡镇(街道)特色工作和重点工作,还要融入公民思想道德元素、家风家训建设内容和“春泥计划”等活动,用道德模范、最美人物、身边人物等各类道德典型感化身边人,用身边的好家风塑造、注重家庭、注重家教、注重家风,好风尚,用双

休日快乐学堂、暑期快乐营等品牌活动,营造积极向上的未成年人思想道德建设环境。据悉,为弘扬孝德文化精神,学习孝德文化内涵,市文明办一直以来以活动为载体,以宣传为抓手,开展各式各样与孝德有关的活动,不仅每年寒暑假针对学生举办孝德冬令营和夏令营,还有针对其他年龄层次展开各类德育活动,深受市民欢迎和喜爱。



南滨召开316乡道综合整治工程建设动员大会

本报讯(记者 苏梦璐)日前,南滨街道召开316乡道综合整治工程建设动员大会,沿线5个村村两委、成员、老协会会长、驻村干部、企业负责人、各站所主要负责人等参加会议。

会上,嘉华设计院通过PPT向与会介绍此次316乡道综合整治工程实施方案,整治范围包括南滨街道宋浦东路、八达路、川河街,北起京福线,南至林南村瑞中路,途经大池头村、南兴村、东旭村、林北村、林南村,整治内容包括立面改造、景观提升、线乱拉整治、违章建筑拆除等,计划投资2000万元。

会上,沿线村干部代表、企业负责人代表、综合执法中队负责人等为全力配合做好此次综合整治工程建设政策处理、宣传动员及相关工作积极表态发言。

南滨街道党工委书记王力表示,为确保工程顺利推进实施,大家务必要全面提高认识,以高标准、严要求,全力以赴抓好抓实,要立即着手成立领导小组,以街道人大工委主任潘小伟牵头负责,各科室、各村、各机关干部、各部门站所积极配合,确保高质量完成此次工作,要主抓美丽林垵水乡的定位,在确保圆满完成环境整治前提下重塑古韵水乡风貌,为打造南戏故里小镇提供坚强的基础保证。

市慈善总会莘塍分会 募集爱心款800万元

本报讯(记者 金汝)5月12日上午,市慈善总会莘塍分会第三次会员代表大会暨现场募捐会议在莘塍社区文化礼堂召开。会议选举产生了新一届理事会理事和监事会成员,莘塍街道办事处主任曹毓当选新一任会长。当地企业、社会爱心单位慷慨解囊,现场认捐800多万元。

曹毓表示,今后莘塍分会将依法治善,提升慈善组织公信力,广募资金,提高慈善救助硬实力,突出重点,增强慈善救助亲和力,创新宣传,彰显慈善文化感召力,共创共享,增强慈善事业生命力,努力在全街道的弱势群体服务,不断推进莘塍慈善事业的发展。

在当天的现场募捐会上,各企业、社会爱心单位负责人纷纷慷慨解囊。华峰集团有限公司认捐200万元,瑞安市江南铝业有限公司、瑞安市吉尔康鞋业有限公司各捐款25万元,其他企业、爱心单位也积极认捐,奉献爱心。

莘塍分会成立于2007年12月17日。在党委、政府的关怀和支持下,在社会各界的积极参与下,莘塍分会广泛动员社会力量,多方筹募慈善款物,精心实施救助项目,努力开拓志愿服务,在扶贫济困、改善民生等方面发挥了重要作用。近5年来,莘塍分会筹集慈善资金335.9万元,支付救助资金661.52万元,受益群众超过6500人次。

市音协赴金川学校 爱心慰问

本报讯(记者 林晓通讯员 朱周周/文 记者 陈立波/图)日前,瑞安市音乐家协会赴林川镇金川学校开展“乐暖人心 爱心慰问”活动,为山区孩子送去校服、书包和乐器等。

当天上午,市音协部分理事、爱心人士一行10多人,来到金川学校,市音协主席王仕俊教学生吹奏陶笛,优美乐声让学生对陶笛这一乐器充满好奇,大家学习兴趣高涨。

之后,市音协理事们走进各个教室,为全校学生分发校服和书包,并与孩子们合影留念。市音协副主席兼秘书长潘丽丽表示,每年“六一”儿童节前夕,市音协都会组织类似爱心慰问活动,把温暖送给山区孩子。



马屿推进钱马线及G322国道沿线环境综合整治

拆除违章屋后建筑700多间,拆违面积1万余平方米

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 林孟禹 颜飞平)连续作战近1个月,拆违工作已推进近4公里,拆除屋后违章建筑700多间,拆违面积1万多平方米。这是马屿镇开展钱马线及G322国道沿线环境综合整治的最新战果。

5月13日上午,马屿镇城建办联合综合执法中队、国土所、住建所和供电所等单位对钱马线两侧违章子屋及蓝棚予以拆除。当天,该镇党委书记刘建敏、镇长郑希鸿带队督查钱马线拆违及环境整治工程,要求执法人员在拆违时要坚持公正公平,做到一把尺子、一个标准,要坚持公开透明,主动接受群众监督。

马屿镇相关负责人介绍,当前马屿正处于小城市培育、小城镇环境综合整

治的关键期。钱马线与G322国道沿线立面老旧、线乱拉、摊乱摆及违章建筑现象突出,与生态宜居多彩时尚新马屿的定位不符,因此镇委镇政府决定启动钱马线及G322国道沿线的环境立面综合整治工程。

据悉,钱马线整治路段约3.5公里,涉及道路两侧单体建筑106栋,G322国道整治路段约7.2公里,涉及道路两侧单体建筑150多栋。整治内容包括建筑立面提升、空调机位与外露防盗窗整理、线乱拉整治、店招统一、拆除违章建筑、绿化增补,部分路段景观修缮与提升。

目前还处于违章拆除阶段。该负责人表示,下一步,将按照“跃马晴川、恬美尚城”的规划设计理念,全面推进



沿线综合整治,彻底改变道路沿线建筑物外墙老旧、色彩不协调、门窗大小不一等状况,打造环境整洁、管理有序、配套完善的美丽街区。

我市城镇供水扩面工程顺利开工

本报讯(通讯员 李炯 记者 陈成成)5月14日上午,曹村镇曹村社区给水主干工程在东岙村口正式开工建设,比原计划提前2个月,这标志着我市城镇供水扩面工程正式开工建设。

据悉,该工程计划分两年完成全市172个村的供水管网改造,实现供水管网全覆盖,受益人口约20万人。

近年来,市委、市政府为深入实施乡村振兴战略部署,以实现“让每个瑞安人都喝上放心水”为目标,从今年年初开始,谋划解决远离城镇偏远农村的供水问题,将城镇供水管网向偏远农村扩展,让偏远乡村也享受到用水无忧的美好生活。为此,市政府制定并印发了《瑞安市城镇供水扩面攻坚计划实施方案》,力争用两年时间,投资2.7亿元,延伸新建110公里二级管网,新建改造172个村村级

管网。到2019年底,基本实现全市规划内村庄自来水供水二级管道敷设到村,村级管网建设到户,确保偏远农村供水安全,为乡村振兴提供供水基础保障。

据了解,由于历史、地域、生活习惯及经济发展等原因,瑞安许多远离集镇的偏远农村一直饮用山塘水库水,随着生活水平的大幅提高,农村对饮用水的要求也逐步提升,要求同城镇居民一样用上洁净放心自来水的呼声日益强烈,同时近几年来集镇供水基础设施的大幅投入,陆续建成了集镇四座新水厂,具备了向边远农村供应自来水的条件。市委、市政府审时度势,结合乡村振兴战略部署,实施城镇供水扩面工程,将全面改善乡村供水条件,提升群众美好生活的用水幸福指数。



据悉,此次城镇供水扩面工程涉及全市13个镇街172个村,建成后受益人口约20万人。该项工程由市政

公用建设局牵头负责实施,其中二级管网由市政公用集团负责建设,三级管网由各镇街负责建设。

关于公开征集 厨工 老物件、老照片、老资料的启事



—— 源于1870 ——

厨工,曾是瑞安人挥之不去的记忆。早在宋代瑞安就创立了“丰和”酒坊,清同治庚午年间,“皆春官”等酱园酒坊相继兴盛,经久不衰,名闻遐迩。厨工是瑞安百年品牌和知名商号。瑞安老酒

汗曾被清廷列为贡品,其酿造技艺被列入浙江省非遗保护名录。近几年来因种种原因而停产,现在在资产重组后的厨工即将复工,并正在谋划新的发展。为进一步勾起人们对厨工的记忆,记录和弘扬厨工的历史文化,推进新厨工生态产业园项目的建设,特向全社会发起征集老物件、老照片、老资料活动。

一、征集内容:

1.与厨工酿造和产品有关的老物件。如酿酒器具、加工用具、酒缸、酒壶、酒杯、酒盅、酒瓶、包装、商标、标签、购酒

酒票以及年代久远的产品等。

2.与厨工有关的老照片。具体内容:重大活动、重要人物、酱园酒坊遗址、生产研发场景、酿造技艺传承人、老职工合影,以及其他有价值的相关老图片。

3.其他与厨工有关的老资料,如奖牌、奖品、奖状、奖杯、奖章、奖励证书、锦旗等荣誉资质证书。

二、征集时间:

2018年5月15日至2018年10月31日

三、征集办法:

经确认有价值的老物件、老照片、老资料等,捐赠者可获得一定数额奖金和一份礼品。征集结束后,召集专家及相关人员,根据老物件、老照片、老资料的意义价值,评选10名捐赠者,作为“厨工有缘人”,颁给“捐赠贡献奖”。

公开征集被采用的老物件、老照片、老资料等,将在建成后的厨工博物馆展示,并对有价值的藏品将邀请瑞安日报记者采访,挖掘其背后的故事,并陆续在报纸和新媒体刊发。

四、联系方式:

捐赠者可直接将应征老物件、老照片、老资料送至浙江厨工酿造有限公司征集办公室。也可以电话联系浙江厨工酿造有限公司派人上门征集。地址:瑞安市安阳街道瑞祥新区 征集联系电话:0577-58850577 58850889 邮箱:zjchugong@126.com

联系人:周先生、郑先生 浙江厨工酿造有限公司 2018年5月10日